
Cision เผย​ราย​งาน State of the Media Report ชี ้

ความ​นา​เชื่อ​ถือ​ของ​สื่อ​เขา​ขัน้​วิก​ฤต

ผล​สํารวจ​พบ​วา​ ขาว​พี​อา​รมี​สวน​ชวย​ให​นัก​ขาว​สามารถ​นําเสนอ​ขอมูล​ได​อยาง​ตรง​ประเด็น​ เชื่อ​ถือ​ได​ และ​ถูก​ตอง

ตาม​ขอ​เท็จ​จริง

Cision เปิด​เผย​ราย​งาน State of the Media Report ประจําปี​ 2​560 ซึ่ง​ประกอบ​ดวย​ผล​การ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​นัก

ขาว​ บร​รณ​าธิการ​ ผูทรง​อิทธิ​พล​ และ​โปรดิวเซอร​จํานว​น ​1,550 คน​ โดย​ปี​น้ี​พบ​เท​รน​ดใหม​ที่​สําคัญ​ คือ​ นัก​ขาว​มี

ความ​วิตก​กังวล​เป็น​อยาง​มาก​เกี่ยว​กับ​ภาพ​ลักษณ​ของ​สื่อมวลชน​ใน​สายตา​ของ​ประชา​ชน​ สืบ​เน่ืองจาก​มี​การ​ให​ขอมูล

ผิด​ๆ และ​ “ขาว​ปลอม​” เพิ่ม​สูง​ขึ้น

คําบรรยาย​ภาพ​ – นัก​พี​อา​รสามารถ​ชวย​ฟ้ืนฟู​ความ​เชื่อ​ถือ​ไว​วางใจ​ของ​ประชาชน​ที่​มี​ตอ​สื่อ​มวล​ชน​ จาก​ผลก​ระ​ทบ

ของ​ “ขาว​ปลอม​” ที่​มี​มาก​ขึ้น​ได​ ดวย​การนําเสนอ​คอน​เท​นตที่​ตรง​ประเด็น​ นา​เชื่อ​ถือ​ และ​ถูก​ตอง​ให​กับ​นัก​ขา​ว

91% ของ​นัก​ขาว​ที่​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม​ เชื่อ​วา​ปัจจุบัน​วงการ​สื่อมวลชน​ได​รับ​ความ​ไว​วางใจ​ลด​น อย​ลง​คอน​ขาง​มาก

หรือ​เป็น​อยาง​มาก​ เมื่อ​เทียบ​กับ​ชวง​สาม​ปี​กอ​น ​ซึ่ง​สอดคลอง​กับ​ผล​สํารวจ​ของ Edelman Trust Barometer

ประจําปี​ 2​560 ซึ่ง​พบ​วา​ ควา​มเชื่อ​ถือ​ไว​วางใจ​ที่​ประชาชน​มี​ตอ​สื่อมวลชน​นัน้​ลด​ลง​เห​ลือ​ 43% เกือบ​เทากับ​ความ​ไว

วางใจ​ที่​มี​ตอ​ขา​ราช​การ​ ซึ่ง​อยู​ใน​ระดับ​ตํ่าสุด​ที่​ 41%

อยางไร​ก็​ดี​ นัก​ขาว​ให​ความ​สําคัญ​กับ​ความ​ถูก​ตอง​ของ​การ​รายงาน​ขาว​มาก​ขึ้น​ โดย​ผู​ตอบ​แบบ​สํารวจ​ 9​2% ระบุ​วา​

การ​รายงาน​ขาว​อยาง​ถูก​ตอง​แมนยํานัน้​ มี​ความ​สําคัญ​มากกวา​การ​รายงาน​ขาว​เป็น​เจา​แรก​ ตัวเลข​ดัง​กลาว​เพิ่ม​ขึ้น​

4% จาก​ปี​ 2​559 ขณะ​ที่​นัก​ขาว​ 60% เชื่อ​วา​ประชาชน​ให​ความ​สําคัญ​กับ​ขอ​เท็จ​จริง​มากกวา​ความ​คิด​เห็น​หรือ​ความ​รู

สึก

“ผล​การ​สํารวจ​เหลา​น้ี​เปิด​โอกาส​ให​แบรนด​ตางๆ​และ​นัก​ขาว​สามารถ​ทํางาน​รวม​กัน​ โดย​การ​บอก​เลา​เรื่อง​ราว​ที่​นา

สนใจ​และ​ถูก​ตอง​กอน​ที่​จะ​นําออก​เผย​แพร​ให​ประชาชน​ทราบ​ตอ​ไป​” เควิ​น ​แอ​ครอย​ด ซี​อี​โอ​ของ Cision กลาว​ “กา

รส​ํารวจครัง้​น้ี​บง​ชี้​วา​ สื่อ​ประชาสัมพันธ​แบบ​ไม​เสีย​คา​ใช​จา​ย (earned media) และ​สาร​โดยตรง​จาก​ผู​บริหาร​ของ

แบรนด​นัน้​ ได​รับ​ความ​ไว​วางใจ​จาก​ผูคน​ทัว่ไป​ใน​ระดับ​ที่​มากกวา​สื่อ​ประชาสัมพันธ​แบบ​มี​คา​ใช​จา​ย (paid media)

และ​สื่อ​ที่​แบรนด​เป็น​เจา​ของ (owned media) เพิ่ม​ขึ้น​อยาง​ตอ​เน่ือง​ ดัง​นัน้​ ทีม​งาน​ฝาย​สื่อสาร​องคกร​จึง​มีหน า​ที่​ตอง

ใช​ประโยชน​จาก​ขอมูล​เพื่อ​สราง​หลัก​ประกัน​วา​ พ​วก​เขา​จะ​เจาะ​กลุม​เป า​หมาย​นัก​ขาว​ได​ถูก​ตอง​ รวม​ถึง​นําขอมูล​เชิง
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ลึก​มาส​ราง​คอน​เท​นตที่​ดี​ขึ้น​ และ​นําเสนอ​ขาวสาร​ที่​ผาน​การ​ไตรตรอง​และ​มี​แหลง​ขาว​ที่​ดี”

คําบรรยาย​ภาพ​ – นัก​ขาว​ที่​ตอบ​แบบสอบถาม​ของ Cision ระบุ​วา​ การ​คนควา​อยาง​หนัก​และ​การ​ทําความ​เขาใจ​เชิง

ลึก​เกี่ยว​กับ​สื่อ​และ​หัวขอ​การ​รายงาน​ของ​นัก​ขาว​ ถือ​เป็น​หัวใจ​สําคัญ​ที่​จะ​ชวย​ปรับปรุง​ความ​สัมพันธ​และ​การ​รายงาน

ขาว​ให​ดี​ขึ้น

ผล​การ​สํารวจ​ที่​สําคัญ​อื่นๆ​:

สื่อ​ดิจิทัล​และ​โซ​เชีย​ลถือ​เป็น​ “สื่อ​ดัง้​เดิม​” ยุค​ใหม​ โดย​ปัจจุบัน​ นัก​ขาว​มี​แนว​โนม​ใช​รูป​ภาพ​ วิ​ดี​โอ​ อิน​โฟก​รา​ฟิก​

และ​สื่อ​มัลติมีเดีย​แบบ user-generated มากกวา​ขอมูล​ธรรม​ดา​ โดย​มี​ผู​ตอบ​แบบ​สํารวจ​ 41% ใช​เฟซบุกไลฟ ​ ขณะ

ที่​ 19% ใช​อิน​สตา​แก​รม​ และ​อีก​ 17% เคย​ใช​ฟีเจอร​ไลฟ ​สตรี​มของ​ทวิ​ตเต​อร

นัก​ขาว​ไม​เชื่อ​ถือ​ขอมูล​บน​โซ​เชีย​ลมีเดีย​เสมอ​ไป​ แมวา​พวก​เขา​ใช​โซ​เชีย​ลมีเดีย​บอย​ครัง้​ก็​ตาม​ ทัง้น้ี​มี​เพียง​ 44%

ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ที่​มอง​วา​ โซ​เชีย​ลมีเดีย​เป็น​แหลง​ขอมูล​ที่​เชื่อ​ถือ​ได​ ซึ่ง​ลด​ลง​ 7% จาก​ปี​ 2​559

ผู​สื่อ​ขาว​ตองการ​ขาว​พี​อา​รที่​มี​เน้ือหา​ตรง​ประเด็น​ผาน​ทาง​อี​เมล​ โดย​นัก​ขาว​ที่​ตอบ​แบบสอบถาม​จํานวน​ 9​2% มี​ความ

ประสงค​ที่​จะ​รับ​ขาว​พี​อา​รทาง​อี​เมล​ สวน​ขอ​เสนอ​แนะ​อันดับ​ตนๆ​ ที่​พวก​เขา​มี​ให​กับ​นัก​พี​อา​รคือ​ ควร​ศึกษา​การ

รายงาน​ขาว​กอน​หน า​น้ี​ และ​ปรับ​เน้ือหา​ขาว​พี​อา​รให​ตรง​ใจ​นัก​ขา​ว

คําบรรยาย​ภาพ​ – 92% ของ​นัก​ขาว​และ​ผูทรง​อิทธิพล​ใน​วงการ​สื่อ​ตองการ​ที่​จะ​ผูก​สัมพันธ​และ​รับ​ขาวสาร​ทาง​อี​เมล

การ​สํารวจ​จัด​ทําขึ้น​โดย​การ​สง​แบบสอบถาม​ไป​ยัง​สมา​ชิก Cision Media Database ผาน​ทาง​อี​เมล​ ซึ่ง​ทุก​คน​จะ​ถูก

ตรวจ​สอบ​จาก​ทีม​วิจัย​สื่อ​ของ​บริษทั​ เพื่อ​ยืนยัน​ตําแหนง​หน าที่​ของ​พวก​เขา​วา​เป็น​สื่อ​มวล​ชน​ ผูทรง​อิทธิพล​ใน​แวดวง

สื่อ​ และ​บล็อก​เกอร​ โดย​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​จํานวน​ 2​00 คน​ทํางาน​อยู​ใน​แค​นา​ดา​ และ​อีก​ 1,350 คน​ ทํางาน​ใน​สห

รัฐ​อเม​ริก​า

อาน​รายงาน​ภาษา​อังกฤษ​ฉบับ​เต็ม​ได​ที่​น่ี

เกี่ยว​กับ Cision

Cision คือ​บริษทั​ชัน้​นําดาน​เทคโนโลยี​การ​สื่อสาร​และ​การ​วิเคราะห​สื่อ​ ซึ่ง​ชวย​ให​นักการ​ตลาด​และ​นัก​สื่อสาร​สามารถ

บริหาร​จัดการ​ชอง​ทางการ​สื่อสาร​แบบ earned media รวม​กับ paid media และ owned media ได​อยาง​มี​ประ​สิทธิ

ภาพ​ เพื่อ​ขับ​เคลื่อน​ผลลัพธ​ทาง​ธุรกิจ Cision เป็น​ผู​สรา​ง Cision Communications Cloud™ ซึ่ง​เป็น​แพ​ลตฟอรม

earned media บน​คลา​วดราย​แรก​ของ​อุตสาห​กร​รม​ โดย​ผสาน​ขอ​มูล​ การ​วิ​เคราะห​ เทคโนโลยี​และ​บริการ​ลํ้ายุค​

เขาไป​ใน​ระบบ​นิเวศ​การ​สื่อสาร​ที่​เป็น​เอก​ภาพ​ ซึ่ง​แบรนด​ตางๆ​จะ​สามารถ​ใช​แพลตฟอรม​น้ี​ใน​การ​สราง​ความ​สัมพันธ​ที่

มัน่​คง​ มี​นัย​สําคัญ​ และ​ยัง่ยืน​ กับ​ผูทรง​อิทธิพล​ใน​แวดวง​สื่อ​และ​ผู​ซื้อ​ เพื่อ​ที่​จะ​ขยาย​อิทธิพล​ของ​แบรนด​ใน​ตลาด​

สําหรับ​ขอมูล​เพิ่ม​เติม​ สามารถ​รับ​ชม​ได​ที่www.cision.com หรือ​ติด​ตาม @Cision บน​ทวิ​ตเต​อร
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